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01. (3,0 pontos) Uma tubulagao de peso desprezivel esta sob agdo de A

uma forca F= {4% + 129 — 32}N , conforme ilustra a figura.
Determine:

a) (1,0) os vetores unitarios ao longo das dire¢des AB e R; x

b) (1,0) o momento da forca Fem relacdo ao ponto 4;
c) (1,0) a componente do momento obtido no item anterior na

direcdo AC.

F = {4i + 12j — 3k}N

02. (2,0 pontos) A barra AB ilustrada na figura possui comprimento L Wo
e estd submetida a uma carga distribuida de forma linear, w(x), com
valor maximo wy.

a) (0,5) Obtenha a forga reagdo no apoio A. A ‘ c ‘
b) (0,5) Deduza uma expressdo para a carga distribuida w(x). | % i % ‘
c) (1,0) Calcule os médulos das forgas normal, de cisalhamento e o
momento interno no ponto C.
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03. (2,0 pontos) Considere a trelica da figura com P = 84 N. Utilizando o 125m |p_ |
método das juncdes, determine o mddulo da forga: g R ‘
a) (1,0) ao longo da jun¢do BA, ou seja, Fgu; T :
b) (1,0) ao longo da jungao BC, ou seja, Fp. P ‘
N4
y

04. (3,0 pontos) Considere a area sombreada mostrada no grafico.

a) (0,5) Determine o valor da drea sombreada.

b) (1,0) Obtenha a coordenada x do centrdide desta area, ou seja, Xx.
c) (1,0) Obtenha a coordenada y do centrdide desta area, ou seja, y.
d) (0,5) Calcule o volume do sélido gerado pela revolugdo completa da
area em torno do eixo y usando o teorema de Pappus-Guldinus.
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